3 _ z, avente tre radici o < # < v, applicare il metodo di Newton
s

e, dopo averlo espresso nella forma di metodo di punto fisso zx41 = g(zk), studiarne la convergenza
alla radice v e l'ordine al variare di zg > Ls Successivamente si determini un intervallo (—a,a) in cui

7

scegliere 2o in modo tale che il metodo di punto fisso converga alla radice (3.

1) Data l'equazione non lineare f(z) ==

Hole Y A° dhmwee

3
[X "'X"-:O U= -4 =0 = \8—“-‘9
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1) Data I'equazione non lineare f(x) = 2® — 4z, avente tre radici a < B < «, applicare il metodo di Newton
e, dopo averlo espresso nella forma di metodo di punto fisso T4 = g(zy), studiarne la convergenza
alla radice v e Vordine al variare di zg > —27‘ Successivamente si determini un intYa110 (—a, a) in cui

scegliere xp in modo tale che il metodo di p{lnto fisso converga alla radice .
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2) Data la funzione H \ m 4 o l o

g(z) =In(z +2), = € (=2,00),

\studiare la convergenza e 'ordine del metodo iterativo xy.1 = g(xg) per "approssimazione dei punti fissi
di g al variare di g > —2. Per 'approssimazione del punto fisso di ascissa maggiore si consideri poi il -\
metodo

Znt1 = Glazn), 220, G(x) = gle) - —LE)_(z _ g(a)),
I-g(a) A8-u-14

e si dimostri che quest’ultimo metodo, quando converge, & almeno del secondo ordine.
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2) Data la funzione \
6(z) = In(z+ 8), € (~3,00),

\ studiare la convergenza ¢ l'ordine del metodo iterativo xp+1 = g(xy) per Papprossimazione dei punti fissi
di g al variare di zg > —3. Per 'approssimazione del punto fisso di ascissa maggiore si consideri poi il

e s = Glan), 020, G@) = o(a) - 700 - o), Ml A% dnere
¢ i dimostri che questultimo mebodo, qusnde converge, & almenc dél secondo ordine. Haz A9-11-49
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3) Data la matrice

\ Ae:(_ll i;:),0<e<1, \

rappresentare graficamente le funzioni K (4,) e K,

~o(Ae) al variare di e,

WaTE A° b nwee
dob A= Ax@td-8-2 iy it

—
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3) Data la matrice

1 -1
{ Bﬁ“(lug 1+9),0<6'<1. ]

rappresentare graficamente le funzioni K (By) ¢ Ko, (By) al variare di 6.
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4) Data la matrice

4 8 0 ° 1 AQ~11-19
\ B:(ﬁ 8 _Q)JNR AL rwee \

0 -2 4

4.1) trovare una condizione necessaria e sufficiente su 4 affinche B sia diagonalmente dominante;
4.2) trovare una condizione necessaria e sufficiente su £ affinche B sia definita positiva;
4.3) calcolare [ Bllz in funzione di 3;

4.4) calcolare 1a fattorizzazione B = LU nel caso in cui B sia definita positiva e senza azione di pivoting,
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4) Data la matrice
2 « 0

A= x 2 —1 , @ € R?
0 -1 2

trovare una condizione necessaria e sufficiente su o affinché A sia diagonalmente dominante:
trovare una condizione necessaria e sufficiente su o affinché A sia definita positiva; I

4.1)
4.2)
4.3) calcolare || A2 in funzione di o
4.4)

calcolare la fattorizzazione A = LU nel caso in cui A sia definita positiva e senza azione di pivoting.
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5) Dimostrare che, data e feB3(R ) nte una radice o con f'(a) # 0, se f ha un flesso in a, \
\ allora il metodo di Ne wt erge ad « ¢ ordine almeno cubico.
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